Association Citoyenne du Lac Légaré

Procès-Verbal de la rencontre du C.A. du 27 juillet 2011
Présent : Xavier Lalande, Gaétan Demers, Benoît Dion, Guillaume Laliberté, Marie-France Hébert, Gaston Bouchard et Éric Melançon.
Début de la rencontre : 19h

1- Xavier fait la lecture et guillaume propose l’adoption de l’ordre du jour du 27 juillet 2011. Marie-France l’appuie.
2- Adoption du Procès-verbal du 13 juin 2011
3- Suivi du P.V. du 13 juin
3.1 – Éric a refait les changements au registre des entreprise, car ceux de l’année 2010 ont été refusé. Le RDE n’a pas été capable de nous fournir l’explication du refus. Un délai est nécessaire pour le traitement du dossier, le 16$ de frais de retard au registre est payé par Éric, Les mises à jour annuelles pour l’année 2011 sont dues avant le 29 octobre 2011.
4- Résumé de la rencontre avec Abrinord concernant les municipalités « phares ».

Abrinord regroupe plusieurs municipalités, celle de Lanthier, Gore, St-Colomban et Ste-Anne-Des-Lacs. Leur mission est de faire la gestion de l’eau de lacs et de rivières sur une base de contribution volontaire. Je vous réfère au site d’Abrinord : http://www.abrinord.qc.ca
La rencontre a été présentée par M. Goulet. Les journalistes d’Accès, le journal de St-Sauveur et pays d’en haut, le maire de St-Colomban étaient présents. Guillaume propose qu’on acquiert des commandites dans un but de financer le 100$ de frais d’ouverture de dossier. Une proposition a aussi a été relevé pour que ces frais soient absorbé par la ville de St-Colomban.
5- Conseil d’administration Abrinord
6- Activité estivale
Il aura lieu une épluchette de blé d’inde le samedi 27 août 2011 ou le dimanche si pluie le 27. l’activité aura lieu sur le terrain de l’ancienne plage (même place que l’an dernier). Un Chanteur-animateur sera sur les lieux, une activité d’arrachage de plantes nuisibles au lac. Une rencontre de préparation aura lieu 1 semaine avant l’activité.
7- Stratégie pour préserver l’intégrité du territoire
· Veillez sur l’environnement de la portion de terrain entre la rue Robert et la Montée de l’église. Et de s’en informer sur tous changements. Cette portion de terrain constitue une terre humide, un marécage, une endroit protéger par l’environnement. Cette attention est nécessaire pour protéger la faune et la flore.
· Il est difficile de trouver des analyses sur le produit étendu contre les moustiques. Par contre un test a été fait en pépinière (micro climat). André Fauteuil, un chercheur, affirme que ce produit n’est dommageable sur la faune d’ici 3 ans. Mais après 3 ans, fort possible qu’une baisse du nombre d’animaux (oiseaux, grenouilles,etc.) suivra. Nous cherchons quand même des analyses sur des plus grandes étendues.

8- Site web et adresse courriel

Une proposite intéressant en est ressorti, afin d’organiser un concour de photo du lac légaré. Les meilleur photo sera affiche sur le site web de l’association du lac légaré, soit www.acll.info
9- Lac Noël

Nous avons reçu une proposition afin de fournir une aide au Lac noel. Les citoyens du Lac Noel veulent debuter une association de leur lac. Nous leur fournirons du temps et notre savoir faire. Nous attendons de leurs nouvelles.
10-  Varia

11-  Date de la prochaine rencontre, 1 semaine avant l’activité estivale, 21 aout 11
12-  Fin de la rencontre à 21h31
Rédigé par Eric Melançon.
